



此外掛程式不支援

**本期摘要****NEW 校園焦點****行政會報****陽明訊息****山腰部落格****課輔部落格****捐款芳名錄**

副刊專欄

**9歲的科學實驗****山腰電影院**

相簿集錦

發行人：吳妍華  
 總編輯：王瑞瑤  
 執行編輯：劉柚佑  
 網頁設計：賴彥甫

**課輔部落格****讓你的心，更親近我的音樂**

在暮春的五月裡，愛杏管絃樂團展開東部巡迴之旅，以音樂關懷病友，用悠揚的音樂帶給醫院裡的每個人陽光般的希望。

舉辦醫院巡迴的活動是愛杏歷年來的重要活動，過去的足跡幾乎遍佈台灣各地。我是第一次參加醫院巡迴的活動，感覺到十分新鮮，最初對於醫院巡迴的意義感到迷惑，因為過去從來沒有在醫院的演出經驗，總以為樂團演出一定要在正式的場合……

經過這次活動後，我深深感受到音樂的本質是要先讓自己得到快樂，再以愉悅的心情將音樂帶給大眾，如此，音樂打動人心的力量也就自然流露，我記得在首站陽明大學附設醫院演出時，有位中風的老伯伯感動到哭了，他說：「很感動，很好聽，沒想到有人會來醫院關心我們」，原來只是簡單的關懷，幾首耳熟能詳的民謡或是簡單的小品帶給病友們的感動是難以言喻的。

社團的成員幾乎都是醫事相關科系，未來都將走入醫院，這次有此機會能夠讓大家率先走入醫院，藉由提供藝文活動，為冰冷冷的醫院增添活潑舒適之氣氛，紓緩病患不安的情緒，忘卻煩憂與病痛，這也是一種步入杏林前的關懷。



課輔部落格需要大家的灌溉與支持。

如果對文章有任何意見，或是有關於課外活動訊息與稿件想要跟大家分享，請與我們聯絡。

我們的電子郵件信箱：hyfeng@ym.edu.tw



附設醫院演出花絮



同學等等要好好演奏

此外，我們在花蓮高中演藝廳也舉辦一場較正式盛大的音樂會，提供花蓮鄉親聆賞管絃樂的機會，跳動的音符與悠揚的旋律給觀眾與我們一種心靈上的交流，讓鄉親感受到「眾樂樂」。

作為這次活動負責人，忙碌與壓力是不可避免，曾經在準備中遇過許多挫折，不過從處理事情的過程也讓我成長不少，而且最後看到表演如此的順利，也帶給這麼多人快樂，也就使我忘卻先前的繁忙，感覺到這一切都是值得的；更重要的是，愛杏的團員們藉由這次的活動成長不少，從個人音樂技巧方面到整體的團隊合作，讓大家有不同面向的學習，同時，也藉由這次活動讓大家的更熟悉彼此，凝聚大家的感情，期待往後能讓社團更向上發展。

最後，感謝學校給予我們的支持，也感謝活動中熱情款待我們的長輩，讓我們在活動中有愉悅的心情上路，在天時地利人和之下，帶觀眾美好的音樂巡迴之旅。

&lt;醫二乙 / 徐伯誠 &gt;



羅東博愛醫院樓層演出



羅東博愛醫院演出

隨著最後一個音符落下，愛杏東巡的活動告一段落。畢竟是自己親自參與策劃的活動，心頭重擔自是減輕不少。細嚼這數場表演，大部分過於瑣碎的細節難以一一回憶，但在我腦海中揮之不去的，是一份心頭裡的震撼，及身為陽明人的驕傲感。

震撼的是，頭一次驚覺，原來簡單而平實的音樂，可以撫慰許多人的心靈、為許多人帶來力量；也是頭一次發現，原來自己有如井底之蛙，一直將音樂束之高閣，卻不知道音樂是可以雅俗共賞的。

樂譜上的符號是死的，也許我們這一群人能轉換這些死板的記號，為之添入不同的元素以自娛，但這樣真夠了嗎？

在陽明這個知識與學習的高塔中，頂多是在典禮的場合與一些特定的廳堂演奏展現我們的音樂，鮮少有機會可以更生活、更平凡地將音樂帶給周遭的人們，而今，透過學校與各醫院的支持，讓我們得以與醫院的員工與病友分享我們的音樂。也許我們在音樂上的技巧稱不上高超，但，能得到共鳴與感動的音樂，就是好音樂！這樣的感觸，在這趟巡演中尤其明顯，看著病友對那耳熟能詳的道地台灣小品曲的反應，有認真地側耳傾聽，有隨著節奏勉力地擺動病體，更有因此勾起內心深處的回憶而熱淚盈眶的…，這一幕幕景象深深地烙於我心，也因為這份感觸，不僅自己連日來的疲累一掃而空，也讓自己更肯定對音樂的執著，快樂不過就這麼一回事嗎？



花蓮醫院護理之家演出



門諾醫院大合照

另一方面，兩天宜蘭與花蓮的醫院巡演路上，我們不斷地受到各院方與地方人士的關照，特別是陽明出身的校友們，對我們的關懷可謂是呵護備至，除了讓我們了解到陽明的校友們在各醫院、醫療領域上的貢獻與努力，也讓我們感受到校友因為對陽明的濃濃情感，而愛屋及烏地對我們有許多照顧，每當老校友們詢問到陽明的近況時，他們的眼中盡是懷念與感恩，聽他們娓娓道出學生時代在陽明受到的訓練與生活點滴。時光移轉，如今是我在念這所大學，不自覺地，自己竟也對學校多出了一分的認同，身為陽明人，豈不該更認真地，向這些先進看齊？而這樣的身分認同及驕傲感是我參加社團活動、籌辦愛杏東巡時，不曾想過會有的收穫。

最後，我想說：東巡活動安排兩日也許是倉促了些，但感念的心情與音樂的本質，無論到哪裡都是相同的。未來若是有機會，也希望能再多安排幾次這樣的活動，除了讓自己有舞台呈現苦練的成果，讓音樂跟大家親近，也能親近病友，把歡樂帶給病友；也能親近校友，讓校友感受與母校情牽一世，最重要的，是讓自己走出大學生涯中知識與學習的高塔，讓自己對於人文關懷有更進一步的體驗。

<醫技二 / 趙竑丞 >

[←] 回上一頁 [◎] 回到首頁 [↑] 回到最上

陽明電子報  
YMNEWS

[●] 關於電子報 [●] 訂閱電子報 [●] 聯絡編輯小組 [●] 友站連結 [●] 上期電子報

Copyright (c) 2008 National Yang-Ming University ALL RIGHTS RESERVED

國立陽明大學版權所有·未經同意·請勿轉載